

Вера ШАРАБАНДОВА

Первого марта стартует новая приемная кампания. Что предлагает абитуриентам-2013 Саратовская государственная юридическая академия? На этот и другие вопросы мы попросили ответить ответственного секретаря приемной комиссии, доцента кафедры теории государства и права, кандидата юридических наук Сергея БЕЛОУСОВА.

- Сергей Александрович, так чем встретит академия своих будущих студентов, появятся ли какие-нибудь новые направления подготовки в этом году?

- Сегодня академия реализует двенадцать направлений подготовки и специальностей. Не будем забывать, что наша цель - стать юридическим университетом. А для этого необходимо вести подготовку специалистов по семи укрупненным группам специальностей. Поэтому наряду с юриспруденцией в свое время были открыты такие направления, как политология, лингвистика. Из совсем недавних - сервис, экономика, психология, экология и природопользование, информатика и информационные технологии, социальная работа, педагогическое образование, судебная экспертиза, правоохранительная деятельность, правовое обеспечение национальной безопасности. Следует отметить, что из двенадцати направлений, по которым сегодня ведется подготовка студентов в юридической академии, по трем мы готовим классических специалистов - обучение проводится в течение пяти лет. Это правоохранительная деятельность, судебная экспертиза и правовое обеспечение национальной безопасности. По остальным девяти направлениям предусмотрен бакалавриат (4 года обучения).

Вообще говорить о новых специальностях сегодня, пожалуй, не приходится. Однако академия чутко реагирует на малейшие изменения, и если мы видим, что появляется потребность в том или ином направлении, наш потенциал позволяет присоединить его к нашему и без того обширному списку. Конечно, в рамках гуманитарных специальностей. Так, к примеру, добавились не так давно информатика и

Все дороги открыты



информационные технологии. Очень востребованное направление, которое сохранится в любом случае.

Основная проблема сегодня заключается в том, что до 1 марта все выпускники должны выбрать то или иное направление, куда они будут поступать, и в соответствии с этим определиться, какие ЕГЭ будут сдавать в школе, поскольку каждое направление подготовки предполагает определенный набор ЕГЭ. Например, для поступления на «Юриспруденцию» необходимо сдавать **русский язык, историю и обществознание**. Поэтому выпускникам школ необхо-

димо ответственно подойти к выбору предметов ЕГЭ, чтобы иметь возможность выбора направлений подготовки во время приемной кампании.

Особенно хочется отметить, что Министерство образования и науки РФ установило минимальную стоимость подготовки студента, ниже которой вузы не могут опускать стоимость подготовки своих студентов. Оплата за обучение в СГЮА гораздо ниже, чем в технических вузах, так как в академии преобладают специальности и направления подготовки гуманитарного профиля. При этом, что немаловажно в современных

условиях, со студентов, оплативших обучение за весь период обучения или за несколько семестров вперед, не взимается разница в оплате при повышении стоимости. Таким образом, студенты и их родители могут зафиксировать цену на первом курсе, застраховав себя от ее роста.

- Вот вы говорите «гуманитарных». Но отнести ту же судебную экспертизу к чисто гуманитарным наукам, пожалуй, весьма затруднительно.

- Безусловно, такие направления, как судебная экспертиза, правоохранительная деятельность и правообеспечение национальной безопасности, требуют создания мощной технической базы. В академии процесс ее формирования идет очень активно. Так, в ближайшее время на базе Межрегионального юридического института будет существенно модернизирован криминалистический полигон с соблюдением всех необходимых условий.

- Своей научной и образовательной базой академия по правде гордилась во все времена...

- Нам и сегодня есть чем гордиться. Только в Саратове действуют 10 учебных корпусов, если считать вместе с филиалами, расположеными в разных районах области, сегодня в академии проходят обучение более 15 тысяч студентов. В вузе работают старейшие и известные по всей стране научные и педагогические школы.

В последние годы созданы все условия для тех, кто хочет связать свою жизнь с наукой и преподавательской деятельностью, для профессионального роста молодых преподавателей. Могу сказать, что на сегодняшний день академия насчитывает 288 аспирантов - а это, поверите, очень весомый показатель, - 120 соискателей готовят кандидатские диссертации, около 20 человек - докторские. И, к слову, научная работа в нашей академии поощряется и материально. Так, к примеру, за досрочную защиту кандидатских и докторских предусмотрено серьезное вознаграждение.

Более того. Ректором нашей академии Сергеем Борисо-

вичем Сурововым поставлена прямая задача: сформировать кадровый резерв вуза. Как в научном плане, так и в административном. И это абсолютно правильно. Должна быть определенная ротация, мотивация профессионального роста молодых ученых. Вы знаете, что для академии уже традиционным стало проведение Дня дублера, что также является отличной возможностью для молодежи проявить свои организаторские, преподавательские, лидерские качества.

Так что могу сказать, что перед нашими студентами открыты все горизонты.

- В последние несколько лет некие «осведомленные граждане» позволяют себе утверждать, что юристов в стране в целом и в регионе в частности - переизбыток. Сказываются ли такие высказывания на потоке желающих поступить в академию?

- Для начала я хотел бы опровергнуть это утверждение. Высококвалифицированных юристов - а именно таких специалистов готовят наша академия, - в стране по-прежнему не хватает.

Что же касается потока абитуриентов, нехватки желающих учиться в СГЮА мы еще ни разу не ощутили. Даже в прошлом году, когда многими аналитиками предрекался провал приемных кампаний как следствие демографической ямы конца девяностых, количество поступивших в академию превысило показатель предыдущих пяти лет.

Со своей стороны, работу по профориентации школьников мы ведем постоянно, в круглогодичном режиме. Проводятся Дни открытых дверей, работают отдел профориентационной работы, техническая служба приемной комиссии. У всех директоров институтов есть заместители по профориентационной работе. Дня не проходит, чтобы не поступали звонки с вопросами. Работаем со школами, с абитуриентами, родителями...

А лучшим показателем воспринимаемости наших выпускников, на мой взгляд, может служить то обстоятельство, что показатель их трудоустройства неуклонно приближается к 100 процентам.

ВНИМАНИЕ, АБИТУРИЕНТ!

Прием документов в Саратовскую государственную юридическую академию осуществляется с 1 марта

- ➡ Наш адрес: 410056, г. Саратов, ул. Чернышевского, 104
- ➡ Телефоны приемной комиссии: (8452) 29-91-06, 29-91-05
- ➡ Skype: priemcom_sgap
- ➡ Телефоны для справок: (8452) 29-91-15, 29-91-37
- ➡ Skype: ssla_opr, ssla_cstv
- ➡ Ждем вас на сайте в Интернете: www.sslar.ru
- ➡ E-mail: priem@sgap.ru

На правах рекламы